

東華大學心得報告

不敢相信一學期就快結束了，回想一下仿佛昨天我們才剛從大陸坐這 8 點多的飛機飛了一個半小時的時間就到達了桃園機場，大家剛下飛機的那一刻都是充滿著好奇與激動。最後在志工的幫助下我們安全的到達了學校，我們忙活的好一陣子買生活用品，棉被等終於在 12 點多把所有的事情安頓好，最後美美的睡上一覺結束這一天，迎來的是來東華的第一天美好的開始。

在臺灣，第一節課早上八點開始和大陸差不多。但不同的是中午放學和下午上課之間的時間間距很短，所有的學生大多沒有午休的習慣。在大陸我們推崇學生追著老師學，但是在臺灣，卻是老師追著學生學。這裏的老師就像朋友，學生上課可以吃東西，老師還會提醒學生慢慢吃，這在大陸幾乎是不可以想像的。老師課下還會請同學們吃飯聊天，師生之間的關係很好。老師和學生互動很多，一般上課一兩天就可以叫出很多學生的名字。老師們上課也很隨意，站講臺，坐桌子，還時不時走到學生中間，與學生交流討論。因為我們是體育生我們過來修了三門理論課三門技能課，楊昌斌老師還經常叫我們去他辦公室泡茶聊天，他還經常叫我們一起參加他舉辦的活動，有一次我們跟他一起去了花蓮的一個鄉下的小學叫東竹小學，經過這一天的活動，我發現在臺灣的老師他們喜歡將活動的策劃的內容都交給學生讓學生來弄，而在大陸很多是老師給與的幫助過於太多導致學生自己舉辦活動的能力並沒有提高很多，他們將活動安排的剛剛好，一天下來沒有冷場，一環接這一環，我們的午餐也是一個環節，大家分成一桌桌，

參加活動的人員不止只有我們東華的學生和小學的學生還有許多社會上的大人，老師將我們分散開來坐，因為他說這樣你們才能認識更多的人，而這些人以後會在你們成長的路上可能會給與你們幫助，老師總是希望我們認識更多的人更多優秀的人。由於臺灣的高等教育水準吸引了許多港澳，東南亞甚至歐非國家的學生來就讀，因為這種比較開放的環境，臺灣同學的思想一般都自由開放，他們的課餘活動也非常豐富，有人參加系隊，有人參加協會，有人參加社會的義工，幾乎所有的同學都在外面有兼職工作，他們和社會的關係很緊密。

在臺灣我們除了學習外我們當然就是要去玩啦！我們每週末基本都有出去遊玩，半年的時間從東部的花蓮的太魯閣、清水斷崖、七星潭、三仙臺、等等，再到南部的墾丁大街，墾丁的沙灘，再到臺北101、臺北的故宮、貓村等等。有時候並不明確下一個目的地是哪，會帶著怎樣的信仰和心情出發，但就是會不顧一切的上路，去讓自己見到更多的美景，感受更不一樣的生活。生活與旅行的最大不同處，就是旅行會讓你擁有更細膩和豐富的感受去看世界，如果我沒有離開家，就永遠不會知道外面的人怎樣去生活，就不知道原來人可以這樣生活。儘管美景很驚豔，但那終究是他鄉的，你是永遠帶不走的。帶的走的是你對它的認知和當時自己獨有的心情。一段好的旅行，就是讓人沒有煩惱，不被煩心瑣事所牽絆，心和大腦會放的很空。給自己一個理由去用新的視角看這個不同的世界。

如果要我對這次臺灣之行做一個評價的話，我可以用“不虛此行”這四個字來形容。的確，不同的生活環境讓我有了很多不同的體驗，

也使得我在思想觀念方面有了很多的改變，短短的四個多月裏，我經歷了許多事，遇到了很多人，也讓我有很多新的體悟。這次臺灣之旅對我來說不單單只是一個學習專業知識的機會，更是一個深刻瞭解自己，尋找自己的過程。在確立我的人生觀上，我也由模模糊糊漸漸走向清晰。新的環境，不同的面孔讓我更加明白了我想要追求的是什麼。勇敢的去追求我想要的東西，我想，這就足夠了。

以交換生的名義赴臺求讀，雖無留學之名，卻近乎留學之實。我的求學經歷，我的困惑和喜怒哀樂，將必然為以後赴臺留學者所延續並感受.....從此以後，臺灣在我眼裏不再是一個島那麼簡單，因為它承載著我許許多多的回憶、留戀和夢想。